

欧委会主席继任人选或下月确定

法国总统称应考虑性别平等、区域平衡因素



5月28日，法国总统马克龙抵达位于比利时布鲁塞尔的欧盟总部。

新华社发

欧洲联盟成员国领导人28日磋商包括欧盟委员会主席在内的人事调整，赞同争取下月确定人选。

就欧委会主席人选，法国和德国分歧愈发明显：德国总理默克尔表明支持德国人韦伯，法国总统马克龙不予认可。

设置时限

欧洲议会选举尘埃落定，多个欧盟机构领导职位有待换届，分别是欧委会主席、欧洲中央银行行长、欧盟外交和安全政策高级代表以及欧洲理事会主席。

28个欧盟成员国的领导人同意下月20日至21日再次开会时确定上述职位继任人选，交由欧洲议会表决确认。新一届欧洲议会定于7月2日首次开会。

默克尔28日在记者会上说：“我们一致认为，展现（欧盟成员国领导人）行动力至关重要，我们希望6月峰会时……就欧委会主席人选提出建议。”

现任欧洲理事会主席图斯克将就候选人名单征求各方意见。法新社报道，如果欧盟成员国领导人6月21日无法就欧委会主席人选达成一致，后续可能需要多轮峰会磋商。

图斯克说，欧盟成员国领导人希望6月选定所有即将换届的职位人选，“但这不只取决于我个人的意愿，也取决于所有（欧盟成员国）参与者的意愿”。

路透社预期，如果人事任命会商拖延，欧盟将面临僵局，无法就关键政策作决策。

德法交锋

即将换届的数个职位中，欧委会主席最关键。欧委会是欧盟行政机构，也是欧盟各机构里唯一有权提出法律草案的机构，主席相当于欧盟“政府首脑”。现任欧委会主席容克定于10月31日结束任期。

法新社报道，欧委会主席的产生过程看似有章可循，实则暗含国家之间、不同意识形态党团之间的

争斗。

28日欧盟成员国领导人会后，德法领导人就欧委会主席人选的分歧愈发明显。

默克尔告诉媒体记者：“我们支持我方‘领衔候选人’，即由欧洲人民党党团提名的人选韦伯。显而易见，其他人支持他们的人选。”

默克尔说，最终人选究竟是谁要等等看，“每个人都需要展现容忍、妥协意愿”。

按照欧盟法规，欧盟28个成员国的领导人提议欧委会主席人选，交予新一届欧洲议会表决确认。实际操作中，欧委会主席人选一般由欧洲议会第一大党团推荐，经欧盟成员国领导人认可后交予欧洲议会表决。

默克尔赞成沿用惯例，马克龙不予认可。他告诉媒体记者：“关键是，那些掌握最敏感职位的人应该尽可能有魅力、创造力和竞争力。每个人都应该改变，我们将达成妥协。”

马克龙说，这次欧委会主席选择过程中，法国将发挥打破“领衔候选人”惯例的作用。在他看来，韦伯缺乏个人魅力和行政系统工作经验。

众口难调

马克龙看好3个欧委会主席潜在人选，即欧盟委员会分管竞争事务的委员、丹麦人韦斯塔格，代表欧盟与英国谈判脱欧事宜的法国人巴尼耶，现任欧委会第一副主席、荷兰人蒂默曼斯。

这名法国总统说，他希望在选择欧盟领导层继任者的过程中考虑性别平等、区域平衡因素。

卢森堡首相贝泰尔说，如果韦斯塔格当选，欧盟将迎来首名女性欧委会主席。

但是，法新社分析，韦斯塔格出自丹麦，而丹麦没有加入欧元区。她可能得不到丹麦政府支持。

蒂默曼斯得到法国、西班牙和瑞典支持。路透社预期，如果他获确认为欧委会主席最终人选，必将遭到波兰和匈牙利强烈反对，原因是蒂默曼斯就欧盟内部事务对这两国态度强硬。

新华社发

土耳其坚持购买俄方防空导弹 美或暂停培训土方F-35飞行员

两名消息人士28日证实，鉴于土耳其方面坚持购买俄罗斯制造的S-400型防空导弹系统，美国方面考虑暂停为土耳其培训F-35型战斗机飞行员。

培训要停？

土耳其向美方订购大约100架F-35A战机，原定今年夏季接收首批战机。土耳其同时参与F-35型战机项目，为这种隐形战机生产部件。

两名熟悉土耳其在F-35型战机项目所扮演角色的消息人士告诉路透社记者，美方正“认真考虑”暂停培训土耳其飞行员，没有做出最终决定。两人要求不公开姓名。

路透社报道，土耳其飞行员正在美国亚利桑那州卢克空军基地接受培训。不清楚美方一旦暂停训练，他们是否需要离开美国，或者可以待到美方就土方是否可以继续参与F-35项目作最后决定。

土耳其与美国同为北约

组织成员国，围绕土方订购俄制S-400系统争论多时。美方认定土方订购S-400“深有问题”，与北约防御体系不兼容。引进F-35战机的北约成员国担忧，一旦土耳其购买S-400，这一系统的雷达可能学会定位并追踪F-35战机，令它在俄罗斯武器面前无处遁形。

美方明言，土方不能在使用S-400的同时继续参与F-35战机项目，4月1日暂停向土方交付F-35战机部件。

“美方正在释放信号，”华盛顿近东政策研究所土耳其研究项目主任恰阿普塔伊告诉路透社记者，“虽然不愿中断与土耳其的军事关系，但如果土耳其不就购买S-400改变想法，美国准备那样做。”

美国国务院和五角大楼没有就是否考虑暂停土方飞行员培训回答媒体记者提问。

买卖已定

美国希望土耳其改用美

制“爱国者”导弹防御系统。

美国国防部发言人安德鲁斯说，涉及土方购买“爱国者”的讨论正在继续。他说，这种由美国军工企业雷神公司制造的导弹防御系统是“符合（土耳其）防务需求、具有北约内部互操作性的S-400替代品”。

土耳其新闻电视台28日播发对国防部长阿卡尔的专访。阿卡尔告诉记者，S-400可能不会按原计划于6月交付，但交易已经确定。

“6月底前可能完不成，但会在后续几个月交付，”他说，“进程已经启动。”

阿卡尔22日说，土方军事人员正在俄罗斯学习使用S-400，俄方人员可能到土耳其指导。

美方先前警告，如果土耳其接收S-400，将依据呼吁制裁俄制军事设备购买国的相关法律，对土耳其施加制裁。

土方坚持，土耳其不会对美国构成威胁，不应适用制裁条款。

新华社发



5月29日，在澳大利亚堪培拉，澳大利亚总理斯科特·莫里森（左）宣誓就职。

本月赢得大选获连任的澳大利亚总理斯科特·莫里森29日带领新一届政府官员在堪培拉宣誓就职。

新华社发

联合国称超过半数叙利亚人 逃离国家或境内流离失所

联合国助理秘书长兼副紧急救济协调员穆勒28日说，超过半数的叙利亚人或逃离国家或在境内反复陷入流离失所的困境，希望国际社会高度关注叙利亚正在恶化的人道局势。

穆勒当天在向安理会通报叙利亚人道局势时说，目前，伊德利卜约有300万人受困于冲突之中，学校和诊所也未能免于战火。5月17日至今，炮击

和空袭已导致160多名平民死亡以及27万人流离失所。

穆勒说，在许多冲突激烈的地区，人道援助被迫中断，其中包括暂停此前为约60万人提供健康、营养和保护服务的21个免疫中心和49个卫生设施。

穆勒对鲁克班难民营不断恶化的环境表示严重关切。鲁克班难民营位于叙利亚东南部与约旦接壤地区，因

被叙利亚反对派武装长期封锁，联合国和叙利亚政府的救援车队无法进入。过去两个月，1.3万人离开了鲁克班难民营，但联合国目前仍须对留在该难民营的2.9万人提供持续援助。

穆勒说，在叙利亚东北部哈塞克省的阿尔霍尔难民营，约7.4万名平民处境困难，其中92%的人是妇女和儿童。

新华社发